

做一个心愿手模 写一写电影观感

开学首日新式家庭作业频出



本报9月1日讯(记者 刘潇) 画一幅开学漫画、做一个彩色心愿手模、写一写新学期梦想……9月1日,德州市中小学都已进入开学模式,“变脸”的新式家庭作业花样百出,尤其让一年级新生忙得不亦乐乎,对诸多家长也是种考验。

以往枯燥乏味的家庭作业变成了参与式、体验式为主的作业。“开学第一天,给一年级学生布置的作业是向家长说说学校的环境,以及开学第一天的感受、画一幅学校的画。”湖滨北路小学韦老师说,通过新的作业方式,来培养孩子的多元表达,并学会处理好和生活环境的关系,才能更好地成长。

在东风东路小学一年级课堂上,孩子们纷纷举着手里的彩色手模,向老师展示自己新学期梦想,“我希望妈妈能陪我做蛋糕”“我希望考试数学能考100分”“我希望假期能变长点”……一年级教学组长朱老师介绍,8月31日是开学报到第一天,学校为一年级新生准备了彩色卡,布置的作业是在彩色卡上印小手印,家长的配合写上心愿做成手模。

朱老师说,通过整理发现,孩子们的心愿中,一部分谈的是人生理想,有的孩子说的是希望家庭和睦,但大多数还是希望自己学习进步。期末时,达成心愿的同学会收回心愿卡,换取收获卡,并得到一个小小的奖励。

对于“新奇”的家庭作业,也有些家长表示有些犯愁。在德城区一家事业单位上班的张女士,新学期女儿刚上小学一年级。张女士说,

放学回家后,6岁的女儿吵着要做作业,而且必须让陪着一起做,因为内容非常新颖,做起来有些难度,直到晚上十点才完成。

莫女士的女儿在德开小学读一年级。她说,开学第一天老师布置的是写爱国电影观后感,写的并不多,女儿一个小时就做完了。“因为女儿年龄小,我先把电影给讲了一遍,这样的作业比较费家长的时间和精力。”



笑对离别

9月1日,德州武警支队首批退伍老兵告别生活和战斗两年多的警营,在战友的欢送下踏上返乡路程。

本报记者 马志勇 摄

530家小饭桌信息公示 家长发现问题随时投诉

本报9月1日讯(记者 张磊) 8月31日,德州市食品药品监管局在官网公示了全市纳入备案管理的530家小饭桌信息,详细注明了小饭桌地址、负责人及联系电话。如发现存在经营不规范或其他食品安全隐患,家长可拨打12331投诉。

为规范全市校外学生“小饭桌”经营秩序,保障学生校外饮食安全,德州市食药监局依照《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》,对全

市530家“小饭桌”予以公示。市民可登录<http://www.dzfda.gov.cn/n2566547/n2566938/c26164369/content.html>查看小饭桌名单。

据了解,每年开学前,执法人员都会对学校食堂、托幼机构及周边的餐饮机构进行专项整治。目前,全市所有纳入备案管理的小饭桌都统一在官网上公布,为学生家长提供一个参考平台,学生家长可直接登录查询,就近选择放心小饭桌。

汽车途中自燃幸好无人受伤

本报9月1日讯(记者 刘潇) 9月1日下午4时许,大学路岔河桥上一辆车发生自燃。消防部门迅速赶赴现场进行处置,事故车辆已被烧毁,所幸没有造成人员受伤。

下午5时,一辆长安之星停放在大学路岔河桥的非机动车道上,车辆已经被烧得只剩下简陋的外壳,车窗玻璃全部粉碎脱落,轿车内部面目全非,现场弥漫着一股烧焦的气味。

“我本来是送货路过这里,没想到会发生这种事。”该车车主介绍,车辆是在行驶中出现烟雾,并伴有刺鼻的汽油味,他本来想停车查看,但当关掉油门重新打开时,车辆突然燃起了大火。该

车开了已经有五六年了,目前此型号已经停产,市场估价大约在一万元左右。

现场一位4S店工作人员分析,这辆车发生自燃的原因可能因为油管老化导致,由于机舱内一些渗油漏油情况没有被及时发现,夏季高温环境下发动机舱内温度急剧升高,足以点燃渗出的油液,造成自燃。他建议,对车内的一些电路线路要定期进行检查,如果发现线路表面的绝缘胶皮有开裂、龟裂、老化甚至严重破损等情况时,存在短路隐患,应当尽快去维修店进行处理。

目前,该辆自燃车已被拖车公司拖走,进行报废处理。

医院门口有了交通协管员

本报9月1日讯(记者 张磊 通讯员 张亚磊) 医院附近人流车流量大,车辆随意停放造成交通拥堵常为市民诟病。为了缓解交通状况,指导车辆有序通行,近日,德州交警直属一大队在辖区各医院易堵点设立了交通协管员。

“交警来,他们就走。交警走,他们就又冒出来了。”在人民医院西门口执勤的交警称,除了道路人流车流量大,停车位不足等客观因素外,非法营运小三轮、出租车、就诊市民等群体的随意停放是造成拥堵的重要原因。为了缓解交通压力,近日,德州直属一大队和医院负责

人会商后达成共识,大队在医院门口增派交通协管员,在疏导交通的同时,劝导交通违法行为,保障前来就医的市民能够有一个良好的道路交通环境。

“目前在人民医院、市妇幼、区妇幼都已安置交通协管员,在疏导交通的同时,也在劝导那些交通违法行为。”德州交警直属一大队副大队长崔永新说,启用交通协管员将缓解用警压力。在此交警部门提醒,前来就医的广大驾驶员一定要提前看好路线,服从现场交警和交通协管员的指挥疏导,遵守道路交通规则,文明安全行车,才能安全顺利就医。